
 

 

2018 年度 新入社員アンケート調査結果のご報告 

2018 年 6月 11日 

ワイエムコンサルティング株式会社 

 

株式会社ワイエムコンサルティングは、2018年4月入社の新入社員を対象とした 「2018年新入社員アンケート」を実施しまし

た。 本調査は、当社が提供する新入社員研修に参加した各企業の新入社員307名を対象に行ったものです。  

 

【2018 年新入社員アンケート 調査の概要】 

○調査期間／2018 年 3月 22（木）～2018 年 4月 6（金）  

○調査方法／記入選択式および自由回答式アンケート調査  

○調査対象／ワイエムコンサルティング㈱が主催する新入社員研修（うち広島県内の各会場）に参加した企業の新入社員 

（83社 307 名）  

○アンケート回答者の属性／以下の通り 

   

 

n＝307   

  ・男女比率 ： 男性 58％ 女性 36％ 無回答 6％ 

  ・最終学歴 ： 高校 29％ 短大・専門学校 11％ 大学（大学院を含む）55％ 無回答 5％ 

  ・入社企業の業種 ： 製造業 32％ 土木・建設業 22％ サービス業 12％ 卸・小売業 10％ その他 19％ 無回答 5％ 

  ・入社企業の従業員規模 ： 50 人以下 14％ 50 人超～100 人以下 26％ 100 人超 52％ 無回答 8％ 

  



 

１． 今の会社に就職した理由は「仕事の内容に興味があるから」     

     新入社員に現在の会社に就職することを決めた理由を尋ねると、｢仕事内容に興味｣（32％）が最も多く、続いて「会

社の雰囲気」（30％）となりました。男女別で見ると、男性は「仕事内容に興味」（33％）が最も多いのに対し、女性

は「会社の雰囲気」（40％）が最も多く、就職を決めた理由に違いが見られました。 

 

２． 就職試験を受験した企業数は「5 社以内」が 73％ 

就職試験を何社受けたかという設問に対し、「1 社のみ」（39％）が最も多く、５社以内と回答した割合は全体の

73％を占めました。7 割もの回答者が、就職試験を受ける時点で 5社以内に絞って受験しており、新入社員を確保し

たい企業にとっては、応募者へ与える第一印象がより一層重要であると考えられます。 

 



 

３． 新入社員が働く目的、まずは「経済的に豊かな生活がしたい」 

「あなたにとって働く目的は何ですか？」という設問に対し、「経済的に豊かな生活がしたい」（48％）が最も多く、「社

会の役に立ちたい」（27％）、「自分の能力を活かしたい」（19％）となりました。男女別で見ると、女性の方が「社会

の役に立ちたい」（30％）、「自分の能力を活かしたい」（19％）の割合が高くなりました。 

 

 

 

４． 社会人生活では「個人の私生活も楽しみたい」女性は半数近くが回答 

「あなたは将来どんな社会人、企業人になりたいと思いますか」の設問に対し、「仕事も大事だが、個人の私生活も楽し

みたい」（37％）が最も多く挙げられました。特に女性回答者では傾向が顕著となっており 47％を占めています。 

 

 

 



 

５． 新しい社会人生活での不安は「仕事がうまくやれるだろうか」 

「新しい社会人生活での不安は何か」の設問では、「仕事がうまくやれるだろうか」の回答が 55％を占めました。続いて、

「上司や同僚とうまくやれるかどうか」（32％）が挙げられています。 

 

 

６． 残業は「手当があるならやってもよい」が過半数。「仕事だからやる」は男女差がみられる。 

残業については、「手当があるならやってもよい」（65％）の回答が男女とも最も多く挙げられました。なお、男性は「手

当にかかわらず仕事だからやる」が次点となったのに対し、女性は「手当をもらってもやりたくない」が次点となっており、回

答に差が見られました。 

 

 



 

７． 理想の上司・先輩像は「仕事以外でも気を使ってくれる人」 

理想の上司・先輩像を尋ねると、男女ともに「仕事には厳しいが、仕事以外でも気を使ってくれる人」（71％）が最も

多く挙げられました。また、理想の上司のイメージを有名人で尋ねると、以下の通りとなりました。 

 

 

  あなたがイメージする理想の上司 – 有名人編 -    

男女ともに高い支持を得たのはマツコ・デラックスさんでした。 

また、男性が選ぶ理想の上司は松岡修造さん、女性は天海祐希さんが１位を獲得しました。 

なお、広島会場でのアンケートだったこともあり、カープの選手や監督を挙げる回答も多くありました。 

 

  



 

 

８． 一番楽しいときは「友達や仲間と一緒にいるとき」 

「あなたにとって一番楽しいのはどんな時ですか」の設問では、「友達や仲間と一緒にいるとき」（41％）が最も多く、「ス

ポーツや趣味に興じているとき」（34％）、「家でくつろいでいるとき」（24％）が続きました。 

 

 

 

９． 将来のキャリアアップについては、「わからない」「スキルを磨き、将来は転職したい」が 42％ 

「あなたは将来のキャリアアップをどのように考えていますか」の設問に対し、「このまま今の会社で成長したい」（58％）が

最も多く挙げられました。一方で、「わからない」「スキルを磨き、将来は転職したい」も半数近くの 42％を占めました。 

新入社員であっても、転職という選択肢は身近になっていることがわかり、社員の定着率を上げるための企業側の努力が

必要と言えそうです。 

    

 



 

 

 

＊本資料中で示す割合（％）は、それぞれの設問の回答者全体に占める値です。男女別のグラフ中の割合（％）は、男女別の回答者全体に占

める値です。 

＊本資料中で示す割合（％）は、小数点以下を四捨五入しているため、合計で 100％とならない場合があります。 

 

 
《本件に関するお問い合わせ先》 

ワイエムコンサルティング株式会社 

研修・会員事業部 

TEL  082-567-5280 FAX 082-545-5252 


